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 استفاده از منابع این آزمون شرعا حرام وپیگرد قانونی داردهرگونه کپی و هشدار: 

 شود.                                                                                                               مملکت اصلاح می ،اگر دانشگاه اصلاح شود 

 

 امام خمینی )ره (                                       

 

 رقمی هازیـــــست شناسی تــــک  -پیش آزمون 

نامه تشــریحیپاســخســوالات + ه ـدفترچـــــــ  

 ـــــــــــــــــــــــونــــــــــآزم پیش 
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 تشریح تمام گزینه ها همراه با نکات سوالاتآنالیز دقیق 

 ارائه کادر های آموزشی ارائه دام های متداول تست

 سوال 01 – ایمرحلههای آزمونپیش پروژه 
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نام در برای ثبت

 ها اسکن کنیدآزمون
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                                 گروه آموزشی لیموترش                98 آبان 3ویژه آزمون   مرحله دوم    آزمون پیش – 99 یژه نظام قدیم : کنکورو زیست شناسی

 صفحه 1

     t.me/limootoorsh_com_bot                ◄◄◄  ربات پرسش و پاسخ رااایگان و دانلود رااااایگان کلیپ و جزوه و آزمون  

 ماید؟نمیطور مناسب کامل زیر را بهکدام گزینه، متن   - 1

 «دهد. رخ می.................... ی در مرحله.................... در هر فرآیند دست ورزی، » 

 استخراج ژن  –اساس اندازه های ژل بربه سوی چاهک DNA حرکت( ۲ ترکیب نو DNAساخت  – DNAای ( تولید انتهای تک رشته۱

 ژن کردنکلون  –ها نوترکیب توسط اغلب باکتری DNA( جذب ۴ غربال کردن –های مقاومت آنتی بیوتیکی ( بیان ژن۳

 ؟شدبامینهای محدود مورد استفاده در مهندسی ژنتیک، کدام گزینه زیر ویژگی مشترک همه آنزیم  - 2

 شکنند.استر را می( در هر جایگاه تشخیص خود، پیوند فسفودی2  ها درون ساختار اپران سازماندهی شده است.( ژن آن1

 ند.کنمیای تولید تک رشته DNA( قطعاتی کوتاه از 4  نوترکیب دارند. DNA( حداقل دو جایگاه تشخیص در ساختار 3

 ؟ژن درمانى از نظر علمى صادق است ، در موردکدام یک از موارد زیر  - 3
  .، نسخه ناقص ژن را بوسیله آنزیم محدودکننده از آن جدا کننداز بدن( لازم است ضمن خروج سلول 1

 .یابند بهبود درمانى ژن تاثیر تحت توانندمى کوررنگى و دوشن عضلانى تحلیل های( بیمارى2

 .است بیمارى بودن مغلوب ژنتیکى هایبیمارىگیرى روش ژن درمانى براى درمان ( شرط اساسى در به کار3

 .اى پلى پپتیدى استکه براى نخستین بار تحت اثر ژن درمانى قرار گرفت چند رشته ایى در دختر بچه( آنزیم دفاع4

 دد.گرمیاستفاده ................. در مهندسی ژنتیک، قطعا به منظور   - 4
 لیگاز، از آنزیم دست ورزی شده( تولید جاندار 2            زنده         موجود غیر، از مفید و مطمئن( تولید واکسن 1

 تمایزیافتهی سالم هاسلولاز  ،ایجاد دالی( 4             نوترکیب، از کروموزوم کمکی               DNA( ایجاد 3

 ( صحیح است ؟HGPچند مورد از موارد زیر درباره ى پروژه ژنوم انسان )  - 5

  .گیردقرار مى Xهاى دو بیمارى وابسته به بین ژن ٢مشاهده شد ژن پذیرنده آنژیوتانسین الف ـ 

  .توان جهت انجام تحقیقات پروژه ژنوم براى خود فرد استفاده کرداز تخمک یک زن مىـ  ب

 .ناهنجارى قابل مشاهده است ٠٥٤انسان بیش از  Xنتایج مشخص نمود روى کروموزوم ـ  ج

 .دشومىعى ناهنجارى ژنتیکى محسوب یله توالى یابى ژنى مشخص شد سرطان نوبوسـ  د
1 )1                           2 )2                       3 )3                       4 )4 

 ...................... به طور حتم ،دکنمی ترشح ...................... که گوارش لوله از بخش هر  - 6

 .است متصل گوارشی هایاندام سایر به صفاق پرده توسط - موسین( 1

 .دشومی شیمیایی گوارش تسهیل سبب کننده قطعه قطعه با حرکات – پپسینوژن( 2

 .دشومی باز آن یدیواره هایخوردگی چین غذا، ورود با - هورمون( 3

 .دشومی غذایی مواد مکانیکی گوارش سبب خود حرکات با - فاکتور داخلی( 4

 ، گنجشک و ملخ :  با توجه به سه جانور کرم خاکى  - 7

 ......................برخلاف ...................... در دستگاه گوارش هر جانورى که  –

 ش باشد.تواند محل گوار، بخش جذب کننده مىکرم خاکى –( محتویات معده توسط اولین محل ذخیره موقتى غذا تامین شود 1

  .هاى سلولاز در اطراف اندام معده قرار دارد، محل سنتز آنزیمگنجشک –هاى منشعب تنفسى در سراسر بدن است ( داراى لوله2

 .کننده محتویات سنگدان توانایى گوارش شیمیایى دارد، ساختار تأمینملخ –یابد ( غذا در روده براى بار دوم گوارش شیمیایى مى3

 .اولین برآمدگى در لوله گوارش آن بین مرى و سنگدان قرار دارد، گنجشک –( محل گوارش شیمیایى و جذب مشترك است 4

 ……………… ندارد، امکان . باشد……………، هر قسمتى که در دستگاه تنفسى انسان  - 8
 اثر ابتلا به آسم دچار تنگى شود. در –( محتوى سورفاکتانت 1

  .هاى فرد قرار داشته باشددرون شش –هاى غضروفى ( داراى حلقه2

 .، حاوى هواى مرده شودبه هنگام دم عمیق –ى سنگفرشى مژکدار داشته هاسلول( 3

  .داراى نوعى بافت با فضاى بین سلولى اندك باشد –( درون قفسه سینه قرار داشته 4

 ……………… است ممکن ،. …………… دشومى کشیده پایین به کوچک زبان نهایتاً آن طى در که انعکاسى  - 9
 .کنند حرکت بیرون سمت به هادنده جنب، لایه دو بین فاصله افزایش با ابتدا – استفراغ برخلاف( 1

  .تحریک ناحیه گلو بوسیله مواد شیمیایى خارجى، از عوامل شروع این انعکاس باشد – سرفههمانند ( 2

  .دناسکلتى در روند انجام این انعکاس نقش داشته باشى ماهیچه هاسلول – بلع برخلاف( 3

  .دستگاه تنفسى فرد وارد شود درون به ى غنى از اکسیژنهوا لیترمیلى 3٠٣٣ ابتدا – استفراغ همانند( 4
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 ٢ صفحه Limootoorsh.com/add   ←ثبت نام در  آغاز شد. فارغ التحصیلانویژه  - 99کنکور های آنلاین زیست آزمونثبت نام در

 

 در یک انسان سالم در بخشی از لوله گوارش که ...................  - 10

 .د شبکه گسترده ای از شبکه آندوپلاسمی صاف وجود داردشومیصفرا تولید  (1

 .ندشومیهای دستگاه گوارش نیز وارد ترین آنزیمیابد قویحرکات دودی شدت می (2

 .یابدچین خوردگی دارد با وجود پرز سطح تماس با مواد غذایی افزایش می (3

 .ندشومیسیاهرگ به کبد منتقل ریدهای جذب شده توسط ونوساکارز دارد، مپُریز (4
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 حتماااا بخوانید :
      

   

 سلام دوستان گل تجربی و کنکوری های عزیزمون

دونیدشناسی میاحتمالا همه تون از اهمیت درس زیست  
 اینکه خیلیها زیست رو بالا نمیزنن

 ضریب این درس 21 هست و وقتی بری بالای درصد 07-07 یه اختلاف تراز وحشتناک میگیری

 همه اینا رو داشته باش

  حالا یه سوال ساده میپرسم؟ 

 برای اینکه یه سوال زیست کنکور رو بخوای جوایش رو بدونی حاضری چقدر هزینه کنی؟؟

 تا حالا بهش فکر کردی؟؟
 میخوام چیزی بهت بگم که شاید باورت نشه و فکر کنی شعبده بازیه

 ولی نه گوش کن

 

 لیموترش بالای 89% با کنکور 89 تطابق داشت!!

توی کنکور اومد، تاکید میکنم عیناا عینااااابود که تا سوالش  27  

میشه! 3گزینه  298مثل اینکه بهت از قبل گفته باشن کلید سوال   
 

 حالا فقط تصمیم با خودته، یا با ما کنکور 99 رو بترکونی و عالی بشی

 یا مثل خیلی از بچهها تهش بگی کاش قبل تر باهاتون آشنا شده بودم

 

 ما به کارمون ایمان داریم 

کنه(واسه همین محصولاتمون با تضمین میدیم )هرکسی اینکارو نمی  

 اگر تطابق بالای 97 درصد نداشت هزینه رو عودت میدیم
 

 

 برای اینکه خیالت برای همیشه راحت بشه، 

 فایل نمونه تطابق لیموترش با کنکورهای 89، 89، 89 و 89 رو گذاشتیم         

که میتونی دانلود کنی.   

 حتما اسکن کنید 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 3 هگزین 1

 گیرد.اند، صورت مینوترکیب را جذب کرده DNAهایی که های مقاومت آنتی بیوتیک برای غربال کردن باکتریبیان ژن

  ها :بررسی سایر گزینه

نوترکیب و  DNAتوستتتن آن یح مددودکننده در هن او تو ید  DNAدر هر فرآیند دستتتت ور ی، انت ای یدتتتریده در مرش ه بر    (1 گزینه

 گیرد. استخراج ژن صورت می

 کند.ها( شرکت میکند و به سوی بار مثب )دور ا  مدل یاهکا  منافذ موجود در یاهک عرور می DNAدر ا کتروفور ،   (2 گزینه

 باشند.نوترکیب می DNAها قادر به جذب تن ا برخی )نه اغ ب( ا  باکتری  (4 گزینه

 

 
 کلون کردن

 گویند آن ژن، کلون شده است. میشود، های یکدان متعدد ساخته میوقتی ا  یک ژن ندخهنکته: 

1- DNA ها را جذب کنند. دهند تا آننوترکیب را در مجاورت باکتری ها قرار می 

 ش قوی اص ی دارند.  DNAهایی استفاده کرد که پلا مید ندارند یعنی فقن یک باید ا  باکترینکته: 

 شوند. نوترکیب می DNAها موفق به جذب ا  باکتری تعداد کمینکته: 

 کند. ها میباکتری شروع به همانند سا ی آن ،ذب شدج ب توسن باکتریینوترک DNAوقتی  -2

 است( نقش دارند.  DNAی آن شکدتن پیوند هیدروژنی در مرا  و ه یکا  )وظیفهپ ی DNAهای نوترکیب، آن یح DNAدر طی همانندسا ی ترکیب: 

 DNAبیش از یک  ممکن استتتبعد از مدتی در یک باکتری اصتت ی همانند ستتا ی کنند. بنابراین  DNAتواند مدتتتقل ا  نوترکیب می DNAنکته: 

 نوترکیب وجود داشته باشد. 

پیوند هیدروژنی شکدته و تشکیل،  حتماًعمل ویرایش انجاو دهد. بنابراین در طی همانندسا ی  ممکن است مرا  در طی همانند سا ی پ یDNAترکیب: 

 شود. نی  صورت گیرد شتماً پیوند فدفودی استرنی  شکدته می شود. اما اگر ویرایشتشکیل می حتماً استر پیوند فدفودی

 گیرد. مرا  صورت میپ یDNAتشکیل و شکدتن پیوند فدفودی استر در طی همانندسا ی توسن ترکیب: 

سازی و   یکش قوی  DNAدر هر : یاداوری سازی   یکجایگاه آغاز همانند جای اه آغا  همانند به ا ای هر  معمولاًو  وجود داردجایگاه پایان همانند

 دفرایند همانندسا ی دو ج ته بوده و جای اه پایان همانندسا ی مقابل جای اه آغا  همانن . در این شا تشودمی تشکیل  دوراهی همانند سازی  2 سا ی

 سا ی قرار دارد. 

 کلون کردن ژن. گن شود. به این میهای  یاد و یکدان تو ید مینوترکیب ندخه DNAبعد ا  مدتی که همانندسا ی صورت گرفت، ا   -3

 های باکتریایی ا  روی ژن یوکاریوتی )ژن اندتتتو ین( همانندکنند این یعنی آن یحهای باکتریایی فعا یت میی ک ون کردن ژن در باکتری، آن یحطدر نکته:  

 کنند. سا ی می

سولین و ژن    ی شتتود پ  اصتت ی همانندستتا  DNAتر ا  نوترکیب بیش DNAدر یک باکتری ممکن استتت تذکر:  ست ژن ان در یک باکتری ممکن ا

 اصلی مضاعف شوند.  DNAهای تر از ژنمقاومت به آنتی بیوتیک بیش

 . جاندار تراژنیگن اند مینوترکیب جذب کرده DNAهایی که یون در باکتری ژن خارجی )ژن اندو ین( وجود دارد. به باکترینکته: 

 

  متوسط  سطح سوال :               (402مراحل مهندسی ژنتیک ) سوال : مبحث                مفهومی ، خط به خطاستدلالی و نوع سوال : 

 

 4 گزینه  2

درنده )قطعاتی کوتاه ا  برخی ا  آن یح شته DNAهای مددودکننده انت ای ی سن هایی که کنند. )انای( تو ید نمیتک ر صی را ا  و شخی توا ی ت

  نند( بر  می

  ها :بررسی سایر گزینه

 این نکات را حذف کنید چون خیلی مهم هستن :

 های محدودکننده درون ساختار اپران سازماندهی شده است.ژن همه آنزیم 

 شکنند. استر را میهای محدودکننده در هر جایگاه تشخیص خود، پیوند فسفودیهمه آنزیم 

  های محدودکننده حداقل دو جایگاه تشخیص در ساختار آنزیمهمهDNA .نوترکیب دارند 
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 های زیست لیموترشآزمون

 

 قلم چیآبان  3آزمون مرحلــه  یشپ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 های محدود کنندهآنزیم

   های محدود کنندهآنزیم ویژگی 

a) توسن باکتری ساخته می شود. پ  ژن رم  کننده( ی آن درون اپرانDNA )است ش قوی. 

سید آن یح مددود کننده ا  جنترکیب:  ست )دارای آمینوا شد(پیوند پپتیدی می و  پروتئین ا سن  با ساختار )کویک ب های باکتریاییریبوزومو تو ا 

 شود. ساده( ساخته می

b) ن دیربرای بDNA  نه(RNA استفاده می )شود. و پروتئین 

c) از  خاصیتوالی کوتاه و های مددود کننده آن یحDNA دهندکنند و سپ  بر  میرا شناسایی می . 

 است. شکستن پیوند فسفودی استر ، DNAمنظور ا  بر  نکته: 

 ناو دارد. جایگاه تشخیص آنزیم توا ی خاصی که آن یح آن را می شناسد، نکته: 

d)   عامل جنون گاوی(، ویروئید ) ا  جن( آن یح مددود کننده بر پریونRNAویروس ) هایRNA ( دارTMV , HIV بی تأثیر آو ، آنف )ن ا و هاری

 ت. اس

e)  شتر با اثر شخیص آن یح(. آن یح بی شته  DNAقطعاتی از های مددود کننده ) بر جای اه ت که با  شود ا تولید میای در هر دو انتهکوتاه تک ر

 یکدیگر مکمل هستند. 

 گویند. میانتهای چسبنده به دو انت ای مذکور نکته: 

ضی در اثر فعا یت تذکر:  شتود. در این شا ت مدل شتکدتتن پیوند فدتفودی استتر در هر دو های مددود کننده انت ای یدترنده ایجاد نمیا  آن یح بع

 روبروی یکدی ر قرار دارد.  DNAی رشته

f) ها نی  متنوع است. های مددود کننده وجود دارد. پ  جای اه تشخیص این آن یحانواعی ا  آن یح تدر طریع 

g) ده جای اه تشخیص آن یح مخصوص به خود را دارد و همیشه توا ی جای اه تشخیص آن مشخص و ثابت است. هر آن یح مددود کنن 

 دارند. شکستن پیوند فسفودی استر )در شین ویرایش( توانایی  مراز پلی DNAنکته: آنزیم محدود کننده و 

 جایگاه تشخیص آنزیم محدود کننده   

a)  از جنسDNA  .است 

b)  .تعداد نوکلئوتیدهای آن کم است 

c) تواند در میDNA  ،خطیDNA  حلقوی وDNA  .ویروس وجود داشته باشد 

d) ًها در آن برابر است. ها و پیریمیدنتعداد پورین حتما 

e)  توالی خاصی ازDNA شود. است که توسط آنزیم محدود کننده شناسایی می 

f) است.  عکس یکدیگره ای جایگاه تشخیص آنزیم محدود کنندتوالی دو رشته 

g)  است.  تقارن معکوسجایگاه تشخیص آنزیم محدود کننده دارای 

 :  ECORIمثال: جایگاه تشخیص 

h)  ،شکند. پیوند فسفودی استر می دوبا اثر آنزیم محدودکننده بر جایگاه تشخیص 

i) د. شواگر محل شکستن پیوند فسفودی استر روبروی یکدیگر نباشد، پیوند هیدروژنی شکسته شده و انتهای چسبنده ایجاد می 

 شود. های محدود کننده انتهای چسبنده ایجاد میآنزیم تربیشدر اثر فعالیت نکته: 

j) شود. نی شکسته نشده و انتهای چسبنده تولید نمیاگر محل شکستن پیوند فسفودی استر روبروی یکدیگر باشد، دیگر پیوند هیدروژ 

 . شودنمیهای محدود کننده انتهای چسبنده تولید از آنزیم تعداد کمیدر اثر فعالیت نکته: 

 کنند. شود که انتهای چسبنده تولید میای استفاده میهای محدود کنندهدر مهندسی ژنتیک از آنزیمنکته: 

 :  ی انتهای چسبنده مطالب زیر را آوردیمدرباره 

 هستند.  DNAای و از جنس تک رشته همگی -1

 )در سطح کتاب درسی(  ها برابر است.ها با پیریمیدندر آن تعداد پورین -2

 نوکلئوتید ساخته شده است.  نوع 4نوکلئوتید و یا  نوع 2یا از  -3

 در سطح کتاب درسی نیمی از بازهای هر انتهای چسبنده مکمل نیم دیگری از بازهای همان انتهای چسبنده است.  -4

 ل شوند. توانند به یکدیگر متصمیپیوند هیدروژنی اند، مکمل یکدیگر بوده و توسط ای که حاصل فعالیت یک نوع آنزیم محدود کنندهانتهای چسبنده -5

Limootoorsh.com



   3: 

 

 های زیست لیموترشآزمون

 

 تشریحی کاملا نامهدفترچه پاسخ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 نکته : دو شرط اساسى در انجام ژن درمانى :
 باشد تا با اضافه کردن جدید غا ب سا ح ، اثرات بیمارى ا  بین برود  مغ وببیمارى مورد نظر  -

 شود هایى را درگیر کرده باشد که توانایى تقدیح داشته باشند ؛  یرا باید تعداد ژن ها در س ول هاى جدید اف ودهبیمارى س ول -

  ها :بررسی سایر گزینه

 گردد هاى ناقص ا  س ول مورد نظر خارج نمىدر ژن درمانى ژن (1 گزینه

 .شودهایى هدتند که توانایى تقدیح ندارند ) نورون و میون ( ؛ نتیجتاً ژن درمانى باعث ب رود نمىها در مورد س ولاین بیمارى  (2 گزینه

آن یح م ح دستتت اه تواند یک کند. این ژن ج ش یافته نمىاین ناهنجاری را یک ژن ج ش یافته ایجاد می) طرق متن کتاب درستتى داریح (4 گزینه

 ! پپتیدى استگردد پ  این آن یح تک رشته پ ى( پ  ا  آنجایى که یک ژن منجر به ساخت یک آن یح مىایمنى را بدا د

 

 3  هگزین 3

 درمانیژن
 ی فعال یک ژن خاص را نداشته باشد. شوند که فرد ندخههای ژنتیک  مانی ایجاد میا  ناهنجاری بسیاری -1

 ای ناقص ا  همان ژن است. ی سا ح ا  یک ژن، درون س ول های فردی که دارای ندخهنی قرار دادن یک ندخهعیژن درمانی  تعریف ژن درمانی:

ستگاه ای که ها برای ژن درمانی در دختر بچهتلا  اولین -2 صورت گرفت. این ناهنجاری را یک ژن ج ش یافته ایمنی  مبتلا به نوعی ناهنجاری د بود 

 آنزیم مهم دستگاه ایمنی را بسازد.  یکتواند این ژن جهش یافته نمیکند. ایجاد می

 گفتم به صورت زیر است:  2ای که در مورد مراحل ژن درمانی دختر بچه -3

a)  های بنیادی مغ  استخوان. س ول  اخارج کردن گروهی 

 ها. ی آنهای بنیادی استخوان را خارج کردند نه همها  س ول تعدادیپ شکان تذکر: 

سر س ول ترکیب:  ستخوان قرار دارند. در دو  ستخوان های بنیادی در مغ  قرم  ا ستخوان و بخش میانی  های درازا س ول کوتاهو  های پهنا ، مغ  قرم  و 

  از نوع اسفنجی هستند. و ها از جنس بافت استخوانی. این مکانداردبنیادی وجود 

b) دختر  های بنیادیِژن ستتا ح )که در دختر بچه معیوب بود( را به درون ستت ول )که به شمممرا یبند ند!ید   ی بعد با انجاو یک ستتری ا  کارها در مرش ه

 مذکور وارد کردند. 

 تا( و هح آ ل سا ح )یکی ( وجود دارد.  2های بنیادی تغییر یافته هح آ ل معیوب )در این س ولنکته: 

c) های بنیادی تغییر یافته را به مغ  قرم  استخوان دختر بچه برگرداندند. سپ  پ شکان گرامی س ول 

d) شروع به ساختن آن یح کردند.  بلافاصلههای مذکور یون دارای آ ل سا ح هدتند، س ول 

 رد. های بنیادی فی س ولشد نه همهها ساخته میهای شاصل ا  تقدیح آنهای تغییر یافته )ژن درمانی شده!( و س ولآن یح مذکور فقن توسن س ولتذکر: 

آن یح  ه ساختن اینهای شاصل ا  م ندسی ژنتیک بهای بعدی این س ولهدتند، ندل بالایی دارای قدرت تقدیح نمغ  استخوا بنیادی هاییون س ولنکته: 

 دهند. ادامه می

 شود. در طی ژن درمانی جانور تراژنی ایجاد نمی تذکر: 

 گفتم:  3ی ژن درمانی که در مورد چندتا مطلب درباره -4

a) دته 2های معیوب )های مغ وب!( آ لدر طی ژن درمانی )بیماری س ول 2nی تا در هر ه دان( را ا   س ول تغییر یافته هح ها خارج نمیان کنند. پ  در 

 تا( و هح آ ل سا ح )یکی( وجود دارد. 2آ ل معیوب )

)ژن سا ح( را خواهد  Aهایش آ ل ، در بعضی ا  س ولaهای است. پ  ا  ژن درمانی علاوه بر آ ل aaدارد و ژنوتیپ آن  xفرض ب یرید فردی بیماری مثال: 

 شود. رونویدی شده و فرد درمان می Aر این شا ت ا  روی ژن داشت. د

b)  . س ول تغییر نیافته س ول تغییر یافته وجود دارد هح  شده هح  ست که همه ایندر فرد ژن درمانی  سلول جوری نی های فرد تغییر یابد و دارای ی 

 ژن سالم باشد. 

c) ی گامت( دارای آ ل معیوب بوده و ژن تو ید کننده )س ول های زایندهسلول پ   های بنیادی صورت گرفته استیون ژن درمانی در گروهی ا  س ول

 تواند ژن بیماری را به ندل بعد منتقل کند. سا ح را ندارند. بنابراین این فرد می

رمانی کرد. اما این کار نشدنی است. پ  ی فرد را ژن دی س ول های  ایندههای فرد مذکور آ ل سا ح وجود داشته باشد باید همهکه در گامتبرای ایننکته: 

 ب تر است بعد ا   قاح ژن درمانی بر روی س ول تخح صورت گیرد. 
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 4 گزینه  4

 ول های سا  س ول فرآیند تو ید گوسفند دا ی توسن یان وی موت در 

 استفاده شد.سوماتیک پیکری س ول تمای  یافته 

  ها :بررسی سایر گزینه

، ا  ویروس غیربیماری  ا و مفید در تو ید واکدتتتن ایمن (1 گزینه 

 شود.)غیر  نده( یا باکتری )جاندار  نده( استفاده می
یا خارجی وارد  بی انه DNAبرای تو ید جاندار تراژنی باید  (2 گزینه

خارجی نیا  به استتتفاده ا   DNAستت ول می بان شتتود، برای تو ید 

خارجی  DNAاستتت. انتقال  DNAآن یح مددود کننده برای بر  

به داخل ستتت ول می بان، ا  طریق تفنن ژنی بدون نیا  به آن یح  ی ا   

 . گیردیب )وکتور( به کمک آن یح  ی ا  صورت مینوترک DNAیا 

شتتود که نوترکیب، ا  وکتور استتتفاده می DNAدر ایجاد  (3 گزینه

ید( می یا کرومو وو کمکی )پلا م فاژ )نوعی ویروس (  باکتریو ند  توا

 باشد.

 متوسط  سطح سوال :         (40مهندسی ژنتیک ) سوال : مبحث                 دار و مفهومی، دام استدلالینوع سوال : 

 
 کلون کردن

  های جنینیکلون کردن با استفاده از سلول 
 کردند. جانوران را ک ون میسلول های جنینی با نوزادی است( دانشمندان با استفاده ا   1991در گذشته )منظور ا  قرل ا  سال  -1

کردند و سپ  )یا نو ادی( را به درون تخمک خا ی )بدون هدته( وارد میی جنینی تمایز نیافته (2n)ی دیپ وئیدی در گذشته دانشمندان هدته -2

 کردند. س ول مذکور جانور ک ون شده ایجاد میا  رشد 

 گن ک ون کردن با استفاده ا  س ول های تمای  نیافته )جنینی یا نو ادی(. گفتح می 2یه که در آننکته: 

  های تخصص یافتهکلون کردن با استفاده از سلول 
ا   ی  مین یندتا)مدمد شاکری( را ک ون کند و کاری کند کرهقصد داشت من موت لیآقای یان وهمکار ع ی  و دوست م ربانح  1991در سال  -1

ی بدن های تمایز یافتهسلولرا یافت و با استفاده ا  گوسفند صورت سفید را داشته باشد. اما یون من وقت نداشتح، ایشان رفتند یک  من

 گوسفند دی ری )که صورتش سفید بود( را ک ون کرد. او 

ی س و ی ا  پدتان گوسفند با غ به وجود آمد. تا قرل ا  این آ مایش مدققان تصور طی آ مایش یان وی موت یک بره با ک ون کردن هدتهنکته: 

 ی کامل استفاده کنند. آ مایش و ی موت این فرضیه را رد کرد. های تمای  یافته برای تو ید موجود  ندهتوان ا  س ولکردند نمیمی

 د دالی توسط دوست عزیزم )یان ویلموت(: مراحل ایجا -2

d) های پدتانی یک گوسفند صورت سفید. های غدهخروج س ول 

 یی میو  نداشت. نابود که توا (2n)دیپلوئیدی )تخصص یافته( و تمایز یافته های پدتانی خارج شده ا  غده س ول نکته: 

e) ( س ول استخراج شده درaرا در مدین کشت ویژه ) .ای قرار داد 

 س ول مذکور است.  ی سلولیِمتوقف کردن چرخه هدف ا  این مرش هنکته: 

 شود. در این مرش ه  مینه برای تمای   دایی س ول مذکور فراهح می نکته: 

f) ل( را ا  گوسفند دی ری استخراج کرد. وی بعد س ول تخمک )اودر مرش ه 

 داشت. موعه کروموزوم یک مجبود و  (n)هاپلوئیدی استخراج شد  ©س و ی که در نکته: 

g) ی هاپلوئیدی را از سلول تخمک مذکور خارج کرد. بعد هستهی آقای یان وی موت در مرش ه 

ی غذایی تخمک است که مخ وطی ی اندوختهتخح بر ع ده ن تا یند رو  پ  ا  تشکیل س ولی جنیتغذیه» ( خواندیح 2در فصل ) یدت ترکیب: 

 »است.  پروتئینو  لیپیدا  

 ی غذایی )  یپید و پروتئین( است. بنابراین س ول تخمک استخراج شده )که الان فاقد هدته است(، دارای اندوخته

h) س ول آقای وی موت آمد و س ول هدته( 2دارn قرار داد. پیکری که ا  غده )ی پدتانی استخراج شده بود( را در کنار تخمک )که فاقد هدته بود 

i)   ستفاده ا س ول کاری کرد که غشا شوک الکتریکی  با ا شود و دو  س ول دیپ وئیدی دارای هدته و تخمک بدون هدته( با   س ول ) ی هر دو 

 ادغاو شود. 
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 در طی این مرش ه غشای پلاسمایی دو س ول با یکدی ر ادغاو شد نه غشای هدته! تذکر: 

 ی س ول تخمک را خارج کردیح. هدتهیادآوری: 

س ول  ی وت بود و قدرت تمای  بالایی دارد و میتا ایننکته:  شریه  ساخت که  س ول جدیدی  شد کند، تمای  یابد و بجا وی موت جان یک  ه تواند ر

 یک جاندار جدید تردیل شود. 

a) پ  ستت ول مذکور طی میتو های متوا ی رشتتد کرد و به دوستتت ع ی و )وی موت( ستت و ی را که ستتاخته بود در مدین کشتتت قرار داد و ستت

 ت تردیل شد. دبلاسدتوسی

 تواند در رشح جای  ین شود. س ول تخح نمیتذکر: 

 شروع شد.  محیط آزمایشگاهی س ول مذکور پ  ا  شوک ا کتریکی و ادغاو دو غشای س ول در تقدیمات او یهنکته: 

b) های جنینی )بلاستوسیدت( را در رشح یک گوسفند دی ری قرار داد. ی بعد همان دوستح آمد و او ین س ولدر مرش ه 

 مادر جانشینی . گن میب ش  گفتح hبه این گوسفندی که در نکته: 

ا ن )غذا، گا های تنفدی و ...( رگردد. جفت اشتیاجات جنیتشکیل میشود و سپ  جفت اخ ی رشح متصل میی دت به دیوارهدبلاستوسیترکیب: 

 کند. فراهح می

c)   س ول غدههماه شام  ی بر 5پ  ا شریه گوسفندی بود که  شد که ا  نظر ژنی کاملاً  شده بود. آقای وی موت ای متو د  ستخراج  دتانی آن ا ی پ

 اسح این گوسفند را گذاشت دا ی. 

فندهای )میتوکندری( آن شریه گوسژنوم سیتوپلاسمی   ود که س ول پدتانی را داد. اما شریه گوسفندی ب کاملاًای ژنوم هسته دا ی ا  نظر نکته: 

 . بود و تخمک ی س ول پدتانیدهنده

 ک بود هح نژاد بودند. می تخمادر جانشینی با گوسفندی که دهندهنکته: 

 ته( ک ون شده است. داری است که توسن م ندسی ژنتیک ا  س ول تمای  یافته )تخصص یافندا ی او ین پدتانکته: 

 ی دی ر( وجود ندارد. بی انه )گونه DNAدا ی جانور تراژن نیدت! یون در آن تذکر: 

 

 3 گزینه  5 

 و ی ارو صدیح هدتند  وموارد اول ، دو

  ها :گزینهی همهبررسی   

 و  Xبین کاو شکاف دار وابدته به  2طرق شکل کتاب درسى ژن پذیرنده آنژیوتاندین  (گزینه الف

 است گرفته قرار ناشنوایى –نشان ان  ا ى 

 اى توا ى یابى ژنومشتوان برتخمک یک  ن تمامى ژنوو وى را دربردارد ؛ ا  تخمک او مى (گزینه ب

 .استفاده کرد 

 ناهنجارى ژنتیکی روی  2۴۴ژن و  45۴مشخص کرده است که بیش ا   HGP  (گزینه ج

 وجود دارند. Xکرومو وو 

 ، ا جم ه هاى ژنتیکدر بدیارى ا  ناهنجاریهاى دخیل دانشمندان تاکنون ژن (گزینه د

 .را کشف کرده اند سرطانسیدتیک فیررو ی ، دیدتروفی عضلانی دوشن و 
 

 شود، معده اندان در گوار  شیمیایی و فی یکی مواد غذایی نقش دارد.ای در معده ترشح میهای شاشیهفاکتور داخ ی توسن س ول

  ها :بررسی سایر گزینه
شح می  (1 گزینه سر  و ه گوار  ا  دهان تا روده ب رگ، تر سرتا سین در  شی مو سنشود، دهان و مری ج ء  و ه گوار دتند و ی تو  به صفاق پرده ه

 .نیدتند متصل گوارشی هایانداو سایر

س ول (2 گزینه دینوژن ا   شح میپپ ص ی( در معده تر دان )نه معده( با شرکاتهای پپتک )ا د ی سرب کننده قطعه قطعه شوند، روده باریک ان  لت

 .شودمی شیمیایی گوار 

کند و دی ری روده باریک که ستتکرتین را ترشتتح دو بخش ا   و ه گوار  توانایی ترشتتح هورمون دارند، یکی معده که گاستتترین ترشتتح می (3 گزینه

 ها ثابت هدتند.شود و ی در روده باریک یین خوردگیمی با  آن یدیواره هایخوردگی یین غذا، ورود نماید، دقت کنید در معده بامی
 

 4  گزینه 6
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 های زیست لیموترشآزمون
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ساختار تأمین کننده مدتویات ا  بین این جانوران شک  شیمیایى مى یابد. در گنج شک غذا در روده براى دومین بار گوار   سن دان ، معده ، در گنج

ست سن دان را م یا مى کند ؛ یینه داا ست که مدتویات  شک توانایى گوار  مواد غذایى را دارد. توجه کنید در م خ این یینه دان ا ن ؛ معده ى گنج

 هیچ جانورى توانایى انجاو گوار  شیمیایى را ندارد 

 ها :بررسی سایر گزینه

سن یینه (1 گزینه شک مدتویات معده تو ست تأمین مى دان که او ین مدلدر گنج شکموقتى ذخیره غذا ، بخش شود؛ در هر دو کرو خاکى و گنج

 ذب، گوار  نی  دارد.، روده علاوه بر توانایى جگوار  باشد. در گنجشک و کرو خاکىتواند مدل جذب کننده مواد غذایى مى

  .آن یح س ولا  وجود ندارد شود ؛ اما توجه شود که در هیچ جانورى امکان سنت تنف  نایى در م خ مشاهده مى (2 گزینه

ها در معده ؛ در کرو خاکى هر دو این اعمال در روده و در م خ هر دو آنل گوار  شتیمیایى و جذب مشتترک استت، مددر کرو خاکى و م خ (4 گزینه

 ، ش ق آن است که قرل ا  مرى آن قرار گرفته است. ى گوار  کرو خاکىرآمدگى در  و هگیرد. او ین بانجاو مى
 

  3  نهگزی 7

 ی گوارش در گنجشک: های لولهوظایف بخش

 دهد. در دهان گوار  مکانیکی رخ نمی -پرندگان دندان ندارنددهان: 

 شود را غذایی را که به سرعت ب عیده می -دان استرابن بین دهان و یینهمری: 

 کند. دان هدایت میبه یینه

 باشد. ندرت به سن دان و معده ی موقتی غذا میمدل ذخیره اولیندان: چینه

 دهد. در آن هیچ نوع گوارشی رخ نمی -تر شدن مواد غذایی استمدل نرو -تر استبه سر جانور ن دیک

 ذخیره کنند.  اند درون آنسا د تا غذایی را که با سرعت ب عیدهها را قادر میدان پرندگان آنیینه نکته:

 دان بین مری و معده قرار دارد )نه بین مری و سن دان(. در گنجشک یینه نکته:

ستمدل ذخیره دومینمعده:  شیمیایی و مکانیکی می اولین -ی مواد غذایی ا شد.مدل وقوع گوار   سنگدان قرار بین چینه -با رفته گ دان و 

 ری د.مدتویاتش را در ن ایت به سن دان می -شوددان تأمین میمدتویات آن توسن یینه -است

ستمدل ذخیره سومینسنگدان:   شدی آن گوار  مکانیکی غذا میوظیفه -ی موقتی غذا ست دومین -با مدتویات  -مدل وقوع گوار  مکانیکی ا

 ری د. در ن ایت مدتویات خود را به روده می -شودتأمین میآن توسن معده 

دگان سا ند تا به آسیاب کردن غذا بپردا ند. پرنها سن دان را توانا میری هخورند. این سننری ه نی  میپرندگان همراه با غذا، سنناز  بسیاری نکته:

 ار است. ددان آسیاب کردن غذاها را ع دهدندان ندارند و به جای آن سنن

 تر است. دان و معده به دو جانور ن دیکدان گنجشک ندرت به یینهسنن نکته:

 شود.دان تأمین میمدتویات آن توسن سنن -باشدمدل وقوع گوار  شیمیایی و جذب مونومرهای غذایی می -دان و مخرج قرار داردبین سننروده: 

 یابد. مدل روده است پ  گوار  شیمیایی در گنجشک درون روده ادامه می دومینو مدل وقوع گوار  شیمایی در گنجشک معده  اولین نکته:

 مدل خروج مواد گوار  نیافته و اسید اوریک است. مخرج: 

 ری د. به روده می مستقیماًدان در کرو خاکی و گنجشک مدتویات سنن -1

 دان( )گنجشک: معده و سنن -دان(ی گوار  است )م خ: دهان و سننبخش ا   و ه 2در م خ و گنجشک مدل وقوع گوار  مکانیکی  -2

 است.  رودهمدل جذب مواد غذایی در گنجشک و کرو خاکی  -3

 

  نسبتا سخت  سطح سوال :   (204لوله گوارش در جانوران ) : مبحث سوال   دار   دامای و مفهومی، مقایسه استدلالی ونوع سوال : 

 

 سا ندها تنن مى شوند و تنف  را مشکل مىکنند ؛ در بیمارى آسح نایژکهاى هوایى سورفاکتانت ترشح مىهاى دیواره کیدها  س ول بعضى

 هاى هوایى(نه کیده) 

 ها :بررسی سایر  گزینه

 ها قرار مى گیردها درون ششموارد بخشى ا  نایژههاى غضروفى هدتند ؛ ا  بین این ها داراى ش قهناى و نایژه (2 گزینه

 ها داراى بافت پوششى مژکدار هدتند ؛ هواى مرده در تمامى موارد ناو برده قابل مشاهده است نایژک و هانایژهناى،  (3 گزینه

 ؛ گیرندهاى هوایى درون قفده سینه قرار مىها و کیده، نایژکهانایژه (4 گزینه

 بافت پوششى قابل مشاهده است که ا رته ممکن است مژکدار باشد ) در نایژه و نایژک ( و یا نراشد ) کیده هاى هوایى (ها در همه آن
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 های زیست لیموترشآزمون
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شار ا  راه هوا با ف، عطده است که با پایین کشیده شدن  بان کویک ن ایتا شودمى کشیده پایین به کویک  بان ن ایتاً آن طى در که انعکاسىمنظور ا  

 ( و هواى مکمل  می ى  یتر 5۴۴گردد ؛ در طى عطده همانند استفراغ ابتدا لا و است یک دو عمیق انجاو شود که طى آن هواى جارى ) بینى خارج مى

 .گردد( پر اکدیژن ا  مدین به درون دست اه تنفدى وارد مىمی ى  یتر 31۴۴)

 ها :بررسی سایر گزینه

شود که در طى آن باید با  (1 گزینه ست یک دو عمیق انجاو  ستفراغ در ابتدا لا و ا ص ه اف ایشدر طى عطده و ا   سمت به هادنده جنب، لایه دو بین فا

  کنند شرکت بیرونبالا و 

 و عطده شود واد خارجى باعث برو  واکنش سرفه ها و مورود گا  تا شودىم باعث( ینى )نه گ وب مجارى و یژه هانا ناى،یت  یاد شداس (2 گزینه

 ها نقش دارند در طى ب ع ماهیچه مخطن  بان و در عطده نی  ماهیچه مخطن دیافراگح در روند انجاو انعکاس (3 گزینه

 

 4  نهگزی 9

 4  نهگزی 10

 شوند.به کرد منتقل می باب توسن سیاهرگ)قندها( ری پُر  دارد، مونوساکاریدهای جذب شده روده باریک 

  ها :بررسی سایر گزینه

رد کشود و کرد به خاطر عمل سح  دایی که دارد شرکه گدترده ای شرکه آندوپلاسمی صاف دارد اما دقت شودکه صفرا در کرد تو ید می (1 گزینه

 باشدیکی ا  غدد گوارشی است و ج یی ا   و ه گوار  نمی

شرکات دودی در دو جا شدت می یابد یکی در معده و یند دقیقه بعد ا  ورود غذا به داخل معده و دی ری در روده باریک و با وارد شدن  (2 گزینه

 شودشود و وارد معده نمیباریک می املاح صفرا به روده . اما دقت شود که قویترین آن یح های گوارشی وارد روده

 روده باریک و معده یین خوردگی دارند اما فقن روده باریک پر  دارد و معده پر  ندارد. (3 گزینه

 
 دستگاه گوارش انسان

   های دستگاه گوارشبخش 
 است.  های گوارشیغدهو  ی گوارشیلولهدست اه گوار  اندان شامل  -1

 های گوارشی در انسان: انواع غده -2

 ج ر  -پانکراس -ی معده و رودههای دیوارهغده -های ب اقیغده

 شود. ی گوار  میری ند و سپ  مواد ترشح شده ا  طریق مجرا وارد  و همی مجرابوده و مدتویات خود را به برون ریز  همگیهای مذکور غدهنکته: 

سر  و هنکته:  سرا ست که در  شدی ا سین نوعی پروتئین تر شح میمو س ولی گوار  تر سن  شی  سنگفر های شود. این پروتئین در دهان و مری تو

 شود. ترشح می ای سادههای استوانهسلولو در معده و روده توسن  چند لایه

 شود. ار ترشح میهای مژکدموسین در مجاری تنفدی )بینی، نای، نایژه و نایژک( ا  س ولترکیب: 

 شود. تردیل می موکوزموسین با جذب آب به مد ول یدرناکی به ناو نکته: 

شته و باعث به داو افتادن میکروبترکیب:    صی نقش دا صا دتین خن دفاع غیر اخت تر های عمیقها به بخششود و مانع نفوذ میکروبها میموکو  در نخ

 گردد. می

 گوارش و مسیر عبور غذا در انسان به صورت زیر است:ی های لولهبخش -3

ی بزیگ  یوده ی باییک )گو!یش شممیریاید و ب م مو!د ا !ید  یوده معده )گو!یش مکانیکد و شممیریاید   مری  حلق  دهان )گو!یش مکانیکد و شممیریاید  
  ی!ست یوده 

  ی گوارشساختار لوله
 زیر، ای حلقویماهیچه، ای طولیماهیچه، های پیوندیلایهطول آن به ترتیب ا  خارج به داخل شامل در تمام  تقریباًی گوار  ی  و هدیواره -1

 کند( است. )بافت پوششی که مواد موکو ی ترشح می مخاطیو  مخاطی 

 ی شکمی را ا  خارج به های موجود در شفرهدهد که انداورا تشکیل میبند ی صفاق یا رودهپردهی شکمی بخشی ا  ی پیوندی خارجی در شفرهلایه -3

 کند. هح وصل می

  ی گوارش در موارد زیر بافت پیوندی وجود دارد:لولهدر  -4

a. ی خارجیلایه               b . یر مخاط                   c . استر مخاط 

 های پروتئینی است. بافت پیوندی دارای فضای بین س و ی فراوان و رشتهترکیب: 

 مخطن و صاف     ی گوارش:های موجود در لولهانواع ماهیچه -5

 ی گوارش: های مخطط لولهماهیچه
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 های زیست لیموترشآزمون
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a. ی گوار   و هانتهای ش ق و ابتدای ی دهان های ناشیهماهیچه 

b.  هدتند. اعصاب پیکری هم ی ارادی بوده و تدت کنترل 

c. بوده دارای تاریه، نواشی تیره و روشن، خن ای چند هستههای آن س ولZی ی هندن، خن تیره، صفدهM باشند و توانایی میتو  و یو ... م 

   )بعد ا  تو د( ندارند. نیسیتوک

 های صاف: ماهیچه

a. بخش راست روده  تربیشی ب رگ و ی باریک، رودهبخش مری، معده، روده تربیش 

b. سمپاتیک و پاراسمپاتیک( هدتند.  اعصاب خود مختار هم ی غیر ارادی بوده و تدت کنترل( 

c. باشد. ای و دوکی شکل میهای آن تک هدتهس ول 

 های ش قوی ماهیچه -های طو یماهیچه  : آن دو نوع هستندهای صاف ماهیچه -6

 ی گوارش: های صاف طولی لولهماهیچه

a. ی ش قوی صاف قرار دارد. ی پیوندی خارجی و ماهیچهبین لایه 

b. ی پیوندی اتصال یافته است. آن به لایه بخش خارجی 

c. ای توسن بافت پیوندی اشاطه شده است. ی ماهیچهاین لایه 

 ی گوارش: های صاف حلقوی لولهماهیچه

a. ی طو ی و  یر مخاط قرار دارد. بین ماهیچه 

b. آن به  یر مخاط )بافت پیوندی( اتصال یافته است.  بخش داخلی 

c. ی  یر مخاطی را اشاطه کرده است. ای لایهی ماهیچهاین لایه 

 : ی گوارشهای لولهوظایف ماهیچه -1

a.  خرد و نرو شدن مواد غذایی              b .های گوارشیمخ وط شدن غذا به آن یح                   c.  شرکت غذا به سوی ج و 

 کند. باشد که مخاط را از ماهیچه جدا میهای خونی فراوانی میی پیوندی دارای رگاین لایهوجود دارد. ی زیر مخاطی در زیر مخاط، لایه -8

   موارد زیر وجود دارد:ی مخاطی( ای و لایهی ماهیچهی زیر مخاطی )بین لایهدر لایهنکته: 

a.  بافت پیوندی             b .)رگ خونی )س ول پوششی + ماهیچه + بافت پیوندی               c .رگ  نفی                  d . عصب 

 ی گوار  ا  بافت پوششی با آستر پیوندی ساخته شده است.مخاط  و ه -9

  های زیر است:گوارش شامل بخشی مخاط لولهنکته: 

a. وندی یآستر پ                 b . غشای پایه               c . س ول پوششی                            d . مایع مخاطی 

 ای است که با کار آن هماهنگی زیادی دارد: ی گوارش به گونهنوع بافت پوششی مخاط لوله -11

 فرشی یند لایه )مرکب( سنننوع بافت پوششی در دهان و مری: 

 ی بدون ری  پر  ای یک لایهاستوانهی بزرگ: نوع بافت پوششی در معده و روده

 ی ری  پر دار ای تک لایهاستوانهی باریک: نوع بافت پوششی در روده
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